

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8325 ALICANTE Miércoles 14 de Agosto de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 250 pta.
Provincias, trimestre. . . 8.75

Precio del ejemplar 15 céntimos

El ejemplo de Francia

Por CARLOS ESPILA

Hace apenas unas semanas, la política francesa era un motivo de inquietud para los demócratas y republicanos de todos los países, especialmente para los españoles. España, ausente de los grandes problemas europeos, impalpable mas que neutral en las cuestiones internacionales, sufre, sin embargo, el reflejo de los cambios de política interior de otros países. Izquierdas y derechas de España suelen considerarse como propia la causa de las izquierdas o derechas de algunas naciones europeas, sin importarse las relaciones de tipo internacional con esas mismas naciones. Es un fenómeno de mimetismo, de provincialismo político, explicable por nuestra condición de espectadores que nos atribuye Wickham Stead.

Se comprende la inquietud de los republicanos españoles ante las amenazas que se acumulaban hace pocas semanas sobre la democracia francesa. A distancia, por la lectura de los periódicos y las referencias de algunos amigos, Francia nos parecía un país expuesto a perder su estabilidad política. Se estaba desarrollando en su cuerpo la infección fascista. La amenaza era todavía vaga, inconcreta. No podía tomarse en serio la agitación rural de Dorgeres, ni parecía el coronel La Roque, caudillo de los cruces de fuego, el jefe capaz de encauzar un movimiento nacional autoritario. Pero surgía el aventurero, el demagogo, que conquistaba las masas desorientadas del pueblo francés? El temor estaba justificado. El Gobierno de Unión Nacional se mostraba débil con las Ligas de tipo fascista. En un ambiente de confusión y malestar el triunfo podía ser para el mas audaz.

Hoy podemos contemplar sin inquietud el panorama político de Francia, y esperar confiados la evolución política y social de aquel pueblo. El cambio ha sido radical, rotundo, definitivo. Ha bastado que la democracia francesa se diera cuenta del peligro fascista para pararlo en seco. El pueblo francés se ha dispuesto a salvarse así mismo. La manifestación de esta voluntad ha sido el acto del 14 de Julio en París. Francia ha dado ese día un ejemplo magnífico a las democracias vacilantes y a las que sucumbieron por no saberse defender. Es admirable como se han unido en un mismo afán, con la misma decisión de vencer y prestarle el mismo juramento todas las fuerzas de izquierda francesa, desde la pequeña burguesía radical hasta los comunistas revolucionarios. No ha habido ni una deserción ni un apartamiento. La iniciativa la tomó un Comité de vigilancia antifascista, constituido por un grupo de intelectuales, en el que encontramos los nombres prestigiosos de Barbusse, Gyde, Malraux, Jassou, Ribet, Alain, Langevin... Todos los grandes movimientos populares en Francia han tenido esta vanguardia intelectual. Al llamamiento de los intelectuales acudieron los partidos políticos de izquierda. Quien recuerde las asperas luchas entre comunistas y socialistas, y entre aquellos y los radicales socialistas, admirará la generosidad de unos y otros, olvidando y perdonando agravios pasados. Frente al enemigo común, todos abandonaron sus posiciones de partido para crear una gran solidaridad republicana. Así nació el Frente Popular, que tiene como líderes a Daladier, a Blum y a Thorez. Un radical socialista, un socialista y un comunista. Esta coalición se prepara para gobernar. Sus hombres han prestado juramento de permanecer unidos para acabar con el fascismo, defender las libertades democráticas, dar trabajo al pueblo y asegurar la paz. El movimiento popular, impulsado por los intelectuales, entra en el terreno de la acción política. Conviene seguir con atención ese gran experimento de la democracia francesa.

Por primera vez en la historia de la tercera república, las fuerzas revolucionarias francesas se incorporan a una acción política que ha de conducir al Poder. La manifestación de la Bastilla y el solemne juramento de permanecer unidos hasta realizar sus fines no tendría sentido sin llegar a esa conclusión: los comunistas gobernarán en Francia, con los socialistas y radicales socialistas, dentro del régimen republicano y para defenderlo. Esta magnífica promesa puede asustar a los políticos profesionales, a los plutócratas, a los aventureros del capitalismo y del parlamentarismo, pero to-

dos los verdaderos demócratas han de acogerla con júbilo. Otra vez en Francia la lucha está entablada entre «rojos» y «blancos». Pero los primeros no se dispersan ahora ni se dividen por defender posiciones puramente teóricas e inoperantes. Se unen para la acción.

Daladier, es, sin duda la personalidad mas destacada de esa coalición de izquierdas. Su caso, en Francia, tiene cierto parecido con el de Azafia en nuestro país. Hombre incorruptible, de una honestidad formidablemente impecable, inteligente, con una capacidad extraordinaria para la acción, con gran experiencia de gobierno, es, sin duda, el hombre mas odiado por las derechas francesas. Contra él se han hecho en la prensa reaccionaria del aquel país una campaña de infamias que solo tiene parangón con la que aquí se hace contra el gobierno del bienio. Los sucesos del 6 de Febrero sirvieron a las derechas francesas como a las españolas los sucesos de Casas Viejas. Hay periódicos franceses que no escriben el nombre de Daladier sin acompañarlo de los mas feroces insultos. Los colaboradores de Daladier en su último Gobierno, especialmente Pierre Cot, uno de los mas destacados valores de la nueva promoción política francesa, son víctimas de una campaña idéntica. Como en el caso de Azafia el ataque de las derechas ha servido para que la gente de izquierda, las masas populares se hayan puesto a su lado. Daladier es hoy el jefe indiscutible de los «rojos». A él se debe que el partido radical socialista haya entrado en el Frente popular, venciendo la resistencia de los timoratos. Ha entrado en la coalición con su bandera tricolor y su Marsellesa. Con su personalidad y con su canto. El discurso de Daladier, en el Congreso de su Partido tiene, para completar el paralelo, cierta semejanza con el de Azafia en Lascares. No se incorpora Daladier a una obra demagógica sino que incorpora a las fuerzas revolucionarias a una obra republicana y de gobierno.

Vamos a asistir, quizás en plazo breve, a una de las mas curiosas experiencias políticas de nuestra época. Las izquierdas francesas se disponen a hacer una nueva revolución desde el Poder. Revolución en cuanto someta y discipline la economía capitalista, y acabe con privilegios e injusticias. El camino lo han trazado los socialistas belgas y los demócratas yanquis. Revolución política en cuanto, defendiendo las libertades democráticas, aniquile todas las fuerzas que puedan intentar contra ellas.

Frente a los insolentes avances fascistas, que aprovechan las libertades de los regímenes democráticos hasta que puedan suprimirlas brutalmente, no cabe la indiferencia ni la tolerancia. No hay libertad contra la libertad. Y el mejor servicio que puede presentarse a la libertad individual, a la libertad humana, es someter y privar de libertad a las coaliciones de intereses y de fanatismos que intentan atacarla. Esto es lo que ha comprendido el pueblo francés, el obrero comunista y el profesor radical. Este es el ejemplo que nos brinda Francia. La Francia de 1935 como la de 1793.

Carlos ESPILA
(Prohibida la reproducción.)

Información del Gobierno Civil

El señor Domínguez Manresa, en su diaria entrevista con los informadores de la Prensa local, les comunicó que la normalidad en la provincia y capital es absoluta.

También dijo que las fiestas cívico-religiosas de la vecina población de Elche, se celebran con entera tranquilidad, isn que hasta la fecha haya ocurrido incidente alguno.

El tren "botijo"

Ayer mañana llegó de Madrid el tercer tren especial de baños, trayendo 602 viajeros en tercera clase y 16 en primera, en total 518, con un aumento de 28 plazas sobre el tren anterior.

Lea Vd. El Luchador

Gestos y muecas de Madrid

La duplicidad vaticanista

Esa iniciativa tan oportuna de poner ante la cara de Gil Robles el manifiesto fascista de la J. A. P. gallega, le correspondía a alguien que la autoridad política que un informador periodístico. Por ejemplo, al señor Presidente del Consejo de Ministros, del que forman parte cinco representantes de un partido, que se titula demócrata oficialmente y hace propaganda de un régimen antifascista y despótico.

La respuesta a la interpelación no hubiera podido ser otra que la que ha sido dada al periodista: un intento frustrado de evasiva, que es una paladina confesión de duplicidad. Ni habiendo condenado las baladronadas antidemocráticas e imperialistas de los jopistas santiguenses, hubiera condenado a nadie Gil Robles de que la Ceda actúa lealmente y en una sola dirección. Las espaldas de los supuestos jóvenes vaticanistas son lo bastante anchas y resistentes para soportar todas las desautorizaciones que necesi-

te descargar sobre ellos el jefe, por conveniencia de táctica. Si reciben un badilazo en los nudillos por realizar campañas que le han sido encomendadas, como la que desarrollaban en su periódico contra Portela, los jopistas se callan como muertos ¡No serían buenos discípulos de Loyola si no lo hicieran!

Pero, ni con la certidumbre de que no replicarían se ha atrevido el jefe infalible a aprobar ni a repudiar el fascismo de sus subalternos gallegos. ¡Tan baladí se le antoja el equívoco en que vive la Ceda? O ¿tan seguro está de que quien debe no le exigirá explicaciones?

En fin de cuentas, este plico ya lo tiene fallado, y no de ahora, la opinión republicana. Cuando se habla de fascistas en España, solo algunos incautos se fijan en los grupitos que se confiesan tales. El verdadero fascismo, entre nosotros, es el de los vaticanistas. Un fascismo que recibe el santo y seña en la Roma de San Pe-

dro y aprende el oficio en la Roma de Mussolini. Recientemente ha estado allí tomando lecciones de corporativismo una tropilla de «luises» adelantados, patronada por uno de los curas de «El Debate». Los católicos austriacos procedían de la misma manera. Durante muchos años, gobernaron bajo la República y con una Constitución que les repugnaba, pero que no podían vulnerar, como hacen hoy sus correligionarios españoles. Si alguien calificaba al obispo Seipel o al filipinense Dollfus de fascistas, ellos gritaban que los habían calumniado. Gracias a esa disimulación, los católicos austriacos pudieron instaurar con relativa comodidad la actual dictadura.

Ya se ve que los radicales españoles no saben historia contemporánea. Afortunadamente, hay muchos republicanos aquí que la conocen bien y, los que no la saben, la intuyen.

Isaac ABEYtua
(Prohibida la reproducción.)

CUARTILLAS DEL MAESTRO

Charla de la semana

Todo se transforma, hasta las diversiones

Por ROBERTO CASTROVIDO

El tiempo todo lo cambia y trueca en divertido lo que se creyó aburrido, y en alegre lo que se consideró triste. Mas vámonos a ferias de discretos, a la de Julio en Valencia, fundada por un buen liberal y patriota titulado en vida de tendencioso por doctores sin luces, de esos que ahuman, como decía Quevedo, con el pábilo muerto de sus censuras a los que no pueden defenderse. Muerden más que leen, como decía también el gran satírico.

La «fiera» de Valencia decaee. ¿Por deficiencias en el programa de festejos? Creo que no. ¿Por falta de dinero? ¿Por la crisis económica? Aun siendo Valencia de las poblaciones y de las provincias en que menos parados hay y en la que es más reducido el estrago económico, las heladas sufridas por los naranjos y las repercusiones de la crisis en el extranjero y en el resto de España, producen esa dolencia denominada picarescamente «sin dinero». Y no es que haya poco dinero, es que no circula el que hay. Las corridas de toros no han sido malas ni por las ganaderías ni por las cuadrillas, cualquiera haya sido el resultado por la calidad de los toros y el arte de los lidiadores, y, sin embargo, excepto en las últimas novilladas la plaza no estuvo completamente llena.

No logró tampoco llenarla el Certamen musical, en el que hubo de notable a no parecer, la petición a voces de «El bolero», de Ravel, que, al fin, tocó la Banda municipal, que ya había interpretado una composición sabia, de instrumentación ajustada a la técnica moderna: «Dionisíaca», de Schmitt.

El hecho de que un público, en gran parte rural, conozca, ya para elogiarla ya para censurarla, pues hubo división al pedir «El bolero», de Ravel, que no es popular en ninguna parte, demuestra una cultura musical extraordinaria y una educación artística digna de ser encomiada.

«El bolero» se oyó por primera vez en Madrid el año de 1930, si no recuerdo mal en un concierto celebrado en el Teatro de la Zarzuela. Lo recibí con hosco o frío silencio la inmensa mayoría del concurso, algunos oyentes protestaron y una minoría de músicos y aficionados de vanguardia, snobs, pedantes, inteligentes aplaudió la obra y vitoreó a su autor. Su popularidad en Valencia, aunque discordante, halagaría al músico francés de conocerla.

Entre los festejos figura la Exposición de Pintura, Escultura, Arquitectura y Artes Decorativas, organizada por el Círculo de Bellas Artes y patrocinada por el Ayuntamiento valenciano. Vale mucho la iniciativa y más el perseverar en ella; pero la Exposición acusa un estancamiento en artes siempre esplendorosas en Valencia. Hay cuadros bien pintados, pero en general da impresión de vejez lo que es novísimo. Más que post-sorollismo hay anteimpresionismo, tan rezagados parecen los artistas.

El Certamen está bien como medio de conocer la producción artística actual y curarla de su enervamiento y de su rutina y de su atraso. Hay que aspirar a mucho más, hay que recuperar la hegemonía de la escuela valenciana.

No el arte puro, sino el industrial y decorativo progresa a ojos vistas. Justo ha sido por esto y por la calidad de

Roberto CASTROVIDO

POLITICA

Balance de unas Cortes

Pocos períodos habrá habido en la historia parlamentaria de España tan estériles, tan faltos de impulso espiritual y tan negativos en todos sus aspectos como el que acaba de cerrarse. Es decir, ninguno. Ni siquiera las más anodinas Cortes de la Regencia, aquellas del turno pacífico, ofrecieron nunca espectáculo tan lamentable como el que hemos presenciado ahora. ¿Eran estas las Cortes «regeneradoras» que anunciaban las derechas? ¿Era este el «ritmo acelerado» de «reconstrucción nacional» que prometiera el Gobierno del señor Lerroux.

El fiasco ha sido enorme y, por cierto, muy merecido para gran parte de la opinión española, tan olvidadiza de las viejas historias — e historias, con su picaresca y todo — de hombres y partidos, como fácil al embalsamamiento de que la hacen víctima propagandística sus explotadores, eternos. Y siempre con el mismo éxito.

El Parlamento se ha cerrado en medio del general hastío, sin haber resuelto ningún problema nacional y habiéndolos agravado todos. El cambio ha satisfecho largamente los intereses particulares. Ni los obreros en paro forzoso, ni los funcionarios modestos, ni los agricultores que viven del penoso trabajo de su pobre músculo, ni los comerciantes agobiados de impuestos, ni los que ejercen profesiones liberales ante cuyas aspiraciones se cierra todos los días alguna puerta más, tienen nada que agradecer a este Parlamento cederocradical, antes bien, mucho que reprocharle con justificación indignación. Por el contrario, los magnates grandes de España, los scapitalistas y especuladores de toda layay condición, deben despedirse con lágrimas en los ojos, pues para ellos ha legislado el Parlamento de Lerroux y Gil Robles y a ellos han ido a parar las concesiones del Estado, los privilegios, los millones del Erario público y el producto del esfuerzo cotidiano del resto de los españoles, que no tienen más rentas que las de su trabajo, cuando éste no les falta.

De todas las leyes votadas en el período parlamentario que acaba de clausurarse — ciento ochenta — «solo diez» corresponden a nuevas iniciativas. Las otras son modificaciones de leyes antiguas o de textos de estas mismas Cortes y de asuntos que pueden clasificarse como de puro trámite. Claro es que en este bloque, sobre todo en el de las leyes modificativas, se comprende la demolición de casi toda la obra del bienio. Los ministerios que más han laborado — nos apoyamos en datos de la Presidencia de la Cámara — han sido Guerra y Hacienda. Para este departamento la legislación no pudo ser más provechosa, pues entre créditos extraordinarios y suplementos de crédito la cantidad obtenida de las Cortes por el ministro de Hacienda alcanza más de 238 millones de pesetas. La actuación del Parlamento pesada y accidentada, ha sido, por lo tanto, largamente infructuosa, o, mejor dicho, contrarreformadora. Ahí está el odio de los «rojos», producto de los pocos terratenientes obreros del campo; la Ley

mo hondo y cariñoso

Es un volumen «El vol en arc», que acentúa en quien le saborea su entusiasmo por la patria valenciana y sus bellezas literarias y artísticas, y las naturales, que cada vez envanece a mas a quienes acá nacimos.

El País Valenciano tiene en este libro un cantor que eleva sus sensoriales facultades a la misma altura del corazón de sus creyentes y aún de los rezagados en la aceptación franca y noble de patriotismo.

El mitin del domingo en Valencia

UNION GENERAL DE TRABAJADORES, PARTIDO Y JUVENTUDES COMUNISTA, FEDERACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTA, PARTIDO Y JUVENTUDES SINDICALISTA PARTIDO SOCIALISTA Y SINDICATOS AUTONOMOS

Estimados compañeros: La Alianza Obrera de Valencia, para el próximo domingo día 18 a las 5 de la tarde ha organizado un importante acto de carácter Nacional como justa réplica a los celebrados por Gil Robles y Lerroux, que tendrá lugar en la Plaza de Toros y Campo de Vallejo, de importancia extraordinaria por ser el primero que celebra de unidad obrera después del movimiento de octubre, bajo los siguientes enunciados:

«Contra el fascismo y la guerra. Por la pena de muerte. Por la libertad de todos los presos políticos y sociales. Por la unificación obrera.

Tomarán parte los compañeros siguientes:

Por el Bloque Obrero y Campesino, Julián G. Galkin.

Por el Partido Comunista, Francisco Galán.

Por la Federación Sindicalista, Juan López.

Por el Partido Socialista, Rodolfo Llopis.

Por los Sindicatos de Oposición, Francisco Arin.

Por la Unión General de Trabajadores, Bruno Alonso.

Por los Sindicatos Autónomos, Paomares, que presidirá el acto.

«Para costear los gastos de organización, la Alianza Obrera de Valencia, ha fijado el precio de las invitaciones a CUARENTA CENTIMOS, y estarán reservadas en Valencia en las direcciones siguientes:

Partido Socialista, Pascual y Genina 22.

Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, Plaza Pellicer 7.

¡Trabajadores alicantinos y simpaticizantes! Todos debéis hacer el mayor sacrificio asistiendo a este magno acto, para con nuestro esfuerzo hacer unión proletaria y dar la libertad a los 30.000 compañeros que hay en las cárceles; por esto y por todo os interesamos que concurráis al mitin de Valencia.

El Comité

Para informes referente al viaje: En Gravina 15, Partido Socialista y Casa del Pueblo, Pablo Iglesias a nombre de Rafael Milla.

Poesías vernáculas

El vol en arc

Enrique Navarro Borrás es poeta de magnífica orientación, y de inspiradas melodías, porque es este el dictado que va bien con la música que tienen los versos del gran poeta valenciano.

En el reciente pasado certamen literario que organizó «Lo Rat Penat», con motivo de las fiestas de Julio, Navarro Borrás alcanzó el premio de honor con su magnífica poesía «El vol en arc», trabajo que la título al libro que acaba de publicar, recogiendo su labor poética desde 1920 a 1935.

«El vol en arc», está suficientemente comentado al lograr el premio de «Lo Rat Penat», en concurso de tanta importancia como ese.

Además este libro de versos que presagia el título citado, contiene lindas poesías, todas en el idioma valenciano, y hay que destacar las que componen el título genérico «Jardinet d'onomades» — El pintor Ribalta, L'infidel, Vellaia d'hivern...

«La dona valenciana» es una poesía de ternura valenciana, clara de expresión y de versos fáciles, luminosos y aforantes.

En todo el libro de Navarro Borrás fluye la musicalidad del idioma valenciano y la melodía rica de expresiones que el gran poeta presta siempre a los pensamientos altivos que acuden a su pluma templada en un patriótico

Carta de los señores Sellés y Rojas

Para su publicación nos entregan el siguiente escrito:

Alicante 13 Agosto 1935.

Sr. D. Rafael Alberola Herrera,

Muy señor nuestro y distinguido amigo: Perdonemos usted pero ahora sí que las cosas han llegado a ser verdaderas tonterías al desfigurarlas colocándolas en un plano tan inclinado y mirándolas tan de arriba a abajo, desde esa torre de marfil donde en ciertas ocasiones tan prontamente se encastilla el amor propio de los hombres.

Fuimos a ver a usted en representación de don Joaquín de Rojas con la sola (no a nuestro juicio tonta) intención de solucionar dignamente para ambas partes un incidente nimio a nuestro ver de espectadores, pero que iba tomando o podía adquirir características desagradables de violencia. Y nos produjimos con usted en términos más que de representantes de la persona que se creía ofendida como cariñosos amigos de ambas partes. ¿Fue así señor Alberola?

Su señor hermano don Francisco nos preguntó que era lo que había molestado a don Joaquín pues él «no había leído nada» en que personalmente se le ofendiera y entonces nosotros

Anís y Coñac Salas

Se exhibimos a él y a usted el número del periódico «Mas» con un artículo que lleva el título «Lo que puede la soberbia» afirmando nosotros que aquello era para sentirse molesto don Joaquín y replicándonos ustedes que de soberbio era lo menos que podía calificarse a quien había intentado sabotear la imprenta del periódico... etcétera.

Y ya no se volvió a hablar del primero de los pecados capitales, sino que en términos generales y referidos a toda la campaña emprendida por «Mas» con motivo de la provisión del cargo de Director del Museo Provincial, nosotros insistimos hasta la pesadumbre rogando a usted una declaración por parte de dicho periódico en el sentido de hacer constar que en tal campaña no había habido intención de desprestigiar ni ofender a don Joaquín de Rojas, sin referirnos a esta o a aquella o a la otra palabra o vocablo.

A esta pretensión nuestra se negó usted rotundamente y entonces nosotros le expresamos con desagradable y violento tono una cuestión cuyo fondo nos parecía una tontería con derivaciones hasta el momento de tan fácil y decoroso remedio, tener que actuar dentro de la auténtica representación que nos había conferido don Joaquín de Rojas, viéndonos en el obligado trance de escribir a dicho señor una carta expresión matemática y escurrida de lo acaecido.

Usted, señor Alberola, «debió comprender muy bien lo que significaba aquello, es decir, cual era en ese momento nuestro carácter, desde el punto en que con gran viveza y demandándonosle un tanto el color nos replique que no acudiría a ningún terreno más que al de la calle, según usted mismo ratifica hoy en el número 61 de «Mas». Y de dicha carta excediéndonos en la hidalguía prometimos a usted una minuta, como efectivamente, uno de nosotros fué personalmente a su domicilio de la Avenida de Zorrilla número 12 al día siguiente, lunes, a las once horas a entregarle en propia mano, y no encontrándole la dejó en la portería con una tarjeta de visita bajo sobre cerrado, bastantes horas antes de que don Joaquín de Rojas por su cuenta y riesgo (nosotros no le prometimos a usted ni podíamos ofrecerle la reserva de don Joaquín, ni era lógico que usted la esperara, pues una carta de esa índole pertenece exclusivamente a su destinatario, a cualquiera se le ocurre que para algo la ha solicitado este) la publicara en un periódico de la tarde.

Esto es todo, señor Alberola: Como usted ve la nada entre dos platos, salvo las molestias personales que tanto a usted se han producido entre ustedes y la innecesaria inexactitud de decirnos a nosotros en letras de molde para colación de cosas tan mal llevadas y traídas, que no hemos cumplido una palabra empeñada tan espontánea como generosamente.

Por lo demás quede cada cual como usted dice en el sitio que le correspondía que por nuestra parte no hay inconveniente sea para usted el de la máxima altura y para nosotros el de modestos pero bien intencionados mediadores que nos deparó la suerte y la buena voluntad. Pero quede también la verdad en su lugar.

Si usted quisiera publicar esta rectificación a lo que dice «Mas» en su número 61 del día de hoy le quedarían agradecidos sus afijos, servidores que que e. s. m.

Miguel Sellés, Fernando De Rojas

El atentado fascista de Sevilla

Sevilla, (teléfono). — Ha fallecido en el equipo quirúrgico Francisco Beltrán Rodríguez, a consecuencia de las graves heridas que recibió con ocasión del repugnante atentado fascista registrado en la noche del sábado a la puerta del local del Centro de la Unión Local de Sindicatos.

Hoy se efectuará el entierro, en la misma forma que el efectuado al conserje del Centro, que también resultó asesinado.

Obsequios con motivo del Consejo de ministro celebrado en San Sebastián

San Sebastián, (teléfono). — En el Palacio de la Diputación Provincial, de esta capital, se han reunido esta mañana los ministros, celebrando Consejo presidido por el señor Lerroux.

Después de la reunión, los ministros han sido obsequiados por la Diputación allí mismo y luego el Gobierno se ha trasladado al Palacio Municipal, en donde el Ayuntamiento donostiarra obsequia a los ministros con un banquete.

Ante el Tribunal de Urgencia Ayer se vió la causa por el atraco al Banco de Aspe

Se pedían penas que oscilaban entre los doce y los diecisiete años, y, menos uno, fueron absueltos todos los procesados

Como recordarán nuestros lectores, el día 17 de Junio pasado, a las once de la mañana, cinco individuos armados con pistolas, asaltaron un Banco en Aspe, apoderándose por la violencia de 32.000 pesetas —que no han sido habidas— y huyendo, una vez cometido el hecho, en un automóvil del servicio público que habían alquilado momentos antes en Elche. Previamente, y a poca distancia de Aspe, los malhechores cortaron las líneas telefónicas, con objeto de poder cubrir la retirada.

Para responder de estos hechos, ayer se sentaron en el banquillo de los acusados Juan Gartana Alvarez, Vicente Pascual, Eugenio Galiana, José Tortosa, Natividad Pina y el chófer del auto alquilado por los atracadores, José Más Camarasa. Defendían a los encausados los letrados señores Pomares Monleón, Gomariz y otro, y la causa había despertado una gran expectación, especialmente en los pueblos de Aspe y Elche desde donde se desplazaron buen número de vecinos para presenciar las sesiones del juicio oral.

En su primer interrogatorio, los procesados niegan toda participación en los hechos, a excepción del Gartana que confiesa haber sido uno de los atracadores y afirma la inocencia de los demás que se sientan en el banquillo. Se procede a practicar la prueba testifical, toda ella favorable a los procesados, siendo de destacar la declaración del Director del Banco señor Torrecilla que a pesar de no haber reconocido, horas después de hecho, a ninguno de los procesados como autores del atraco, hoy, al cabo de tres meses los reconoce a todos. El interrogatorio de este testigo da lugar a momentos de gran interés por la habilidad con que es interrogado por los letrados señores Gomariz y Pomares Monleón. Terminada la prueba, y dado lo avanzado de la hora —dos de la tarde— el Presidente, que lo es don Mariano Marín, suspende las sesiones hasta las seis en punto.

Al reanudarse las sesiones por la tarde, el Fiscal eleva a definitivas sus conclusiones provisionales, estimando los hechos como constitutivos provisionales, estimando los hechos como constitutivos de tres delitos; uno de robo a mano armada, otro de desórdenes públicos, y otro de tenencia de armas, y solicitando penas para los procesados que oscilan entre los 12 y los 17 años de reclusión.

La defensa del Gartana, único procesado que está confeso, y que corre a cargo del señor Pomares Monleón, reconoce los hechos tal como los relata el Fiscal y discrepa en cuanto a la calificación legal de los mismos, solicitando para su defendido una pena menor que la consignada en el escrito fiscal. Las otras dos defensas niegan los hechos y piden la absolución de sus patrocinados.

Para mantener su tesis, pronuncia el Fiscal un severo informe, más digno de estima si se tiene en cuenta la fama de prueba para acusar. No obstante, las palabras fiscales demuestran un perfecto conocimiento del derecho y un acabado estudio del Sumario, causando excelente impresión las palabras del señor Más Funer.

A continuación, hace uso de la palabra la defensa de Juan Gartana, a cargo del señor Pomares Monleón. El informe de este letrado, vibrante como todos los suyos, comienza haciendo un elogio de la toga que más se enaltece cuando más bajo cae el delincuente a quien ampara. Luego recogiendo los hechos fiscales, estudia minuciosamente las características del delito y rechaza la posibilidad de estimar ninguna agravante. La pieza oratoria del señor Pomares Monleón, por lo difícil de su cometido, fué justamentemente elogiada.

Le sigue en el uso de la palabra el letrado que ostenta la defensa del chófer. Pronuncia un extenso informe, haciendo la absolución de su patrocinado. Finalmente, el señor Gomariz, defensor del resto de los encausados, hace gala de un perfecto dominio de la oratoria forense y examina con minuciosidad toda la prueba realizada, para sacar la conclusión de que sus patrocinados no tomaron parte en el hecho de autos. Tiene párrafos grandilocuentes en los que vibra una sincera emoción ante el temor de que la Sala pueda cometer una injusticia con sus patrocinados.

Terminada la vista, se reunió el Tribunal de Urgencia para deliberar, dictando después sentencia condenando a Juan Gartana a una pena de 12 años —el Fiscal solicitaba para este procesado 17 años— y absolviéndolo libremente a los demás. La sentencia ha constituido otro éxito de los señores Gomariz y Pomares Monleón, a quienes felicitamos efusivamente.

Las Contribuciones catalanas

Barcelona, (teléfono). — El Consejo gubernativo de Hacienda de la Generalidad de Cataluña ha regresado de su viaje a Madrid, y conversando con los informadores les ha manifestado que su viaje ha tenido por objeto entrevistarse con el señor Chapaprieta y conversar con él sobre diversas cuestiones que afectan a la economía catalana, sobre todo en el asunto referente a las Contribuciones.

Un alijo de tabaco

Barcelona, (teléfono). — Debido a una denuncia presentada, esta madrugada la policía ha practicado un registro minucioso en la casa número 45 de la calle de Angor. Allí se encontró una cantidad considerable de tabaco de contrabando. El sujeto domiciliado en esta casa ha sido detenido.

La pretendida restauración monárquica, en Austria

Budapest, (telégrafo). — El pretendiente al trono de Austria Príncipe Otto, se ha dirigido por escrito al Gobierno rumano solicitando autorización para entrar en el territorio de Rumania y establecer allí accidentalmente su residencia, mientras en Austria se discute su pretensión relacionada con la restauración monárquica. El Gobierno rumano no ha tomado todavía decisión respecto a este particular.

De veranoo

Overio, (telégrafo). — Acompañado de su esposa ha llegado el Presidente del Consejo de ministros de Dinamarca, que se propone permanecer una temporada de descanso en esta estación veraniega.

Intenso duelo por el accidente de aviación que costó la vida a cuatro personas

Cartagena, (teléfono). — Ha producido intenso el accidente de aviación ocurrido ayer tarde, que costó la vida a cuatro personas. El acto del entierro ha de constituir una imponente manifestación de duelo, ya que los desgraciados aviadores gozaban de generales simpatías.

Argentinita, ha marchado a América

Lisboa, (telégrafo). — La popular artista española Argentinita, ha embarcado en este Puerto con rumbo a Río Janeiro y Buenos Aires, en donde ha de actuar.

Uruguay en la S. de N.

Montevideo, (cable). — El Gobierno ha nombrado representante del Uruguay en la Liga de la Sociedad de las Naciones, al actual embajador en Francia, y para cubrir la vacante producida por este nombramiento ha designado al actual uruguayo en Suiza.

Del robo en la catedral de Pamplona

Zaragoza, (teléfono). — Siguen las pesquisas e indagaciones con motivo del robo en la catedral de Pamplona. Aunque se ha manifestado que no existen indicios para ser optimistas, no se ha perdido aún la esperanza de lograr la detención de los autores del hecho.

Tras la ola de calor, las inundaciones

Nueva York, (cable). — Debido a la ola de calor que ha castigado tan violentamente a los habitantes de los Estados del Sur, la mayoría de los lugares públicos han sido convertidos en terrazas y están a toda hora animadísimo. Aunque el calor ha decrecido algo, desgraciadamente todavía son algunas las víctimas que el fenómeno produce. Los meteorólogos afirman que apenas se saiga de esta calamidad, se ha de registrar otra quizá más importante y de peores consecuencias, pues vaticinan que las lluvias numerosas que pronto se producirán serán torrenciales y a consecuencia de ellas han de ocurrir graves inundaciones.

El Consejo de ministros celebrado hoy en San Sebastian

Se han tratado diversos y numerosos asuntos

San Sebastián, (teléfono). — En la Plaza de Guipúzcoa, frente al Palacio de la Diputación Provincial, se ha establecido desde bien temprano mucha gente para presenciar el paso de los ministros que iban a reunirse en Consejo, y cumplimentario en la recepción que se ha celebrado con anterioridad. Los balcones del Palacio de la Diputación estaban engalanados.

LAS AUTORIDADES CUMPLIMENTAN AL JEFE DEL GOBIERNO
Mediada la mañana, en una de las dependencias del Palacio provincial se han reunidos las autoridades donostiarra y representaciones de la capital y provincia que se disponían a cumplimentar al jefe del Gobierno. Las autoridades estaban presididas por el Gobernador civil, el Comandante militar de la Plaza, el Presidente de la Diputación y el de la Gestora municipal.

LLEGA EL MINISTRO DE MARINA
A las diez menos diez minutos ha llegado al Palacio Provincial el primer ministro de los ministros que lo ha hecho, y que ha sido el de Marina señor Royo Villanova. El ministro de Marina era portador de una cartera en la que llevaba los asuntos de su departamento que iba a someter a la aprobación del Consejo.

Y LUEGO EL DE INDUSTRIA Y COMERCIO
A los diez minutos, llegó el ministro de Industria y Comercio señor Marraco, y luego lo hicieron los de Justicia señor Casanueva y Hacienda señor Chapaprieta.

LOS SEÑORES LERROUX Y ROCHA
A las once en punto llegó el jefe del Gobierno señor Lerroux, a quien acompañaba el ministro de Estado señor Rocha. El señor Lerroux fué presentado por el Alcalde de San Sebastián, y en representación del ministro de la Gobernación acompañaba también al jefe del Gobierno el señor Sánchez Fuster.

LOS PERIODISTAS
Todos los periódicos madrileños han enviado representantes suyos a San Sebastián para hacer la información del Consejo de ministros, y lo mismo han hecho las agencias periodísticas y de información.

COMIENZA EL CONSEJO
A las diez y cuarenta y cinco minutos quedaron reunidos los ministros en el Salón Azul del Palacio de la Diputación, bajo la presidencia del señor Lerroux.

COMISIONES DE NAVARRA Y GUIPUZCOA
Entre los comisionados que esperaban ser recibidos, figuraban los de Navarra para cumplimentar al señor Aizpín, con objeto de hablarle de asuntos relacionados con el ministerio de Instrucción Pública, para que por ellos se interesara.

EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION Y LOS INFORMADORES
Mientras se celebraba el Consejo, el Presidente de la Diputación donostiarra señor Bellido recibió a los periodistas y le acompañó en una visita a las distintas dependencias del Palacio Provincial.

EL ALCALDE Y LOS PERIODISTAS
También el Alcalde de San Sebastián estuvo desparando largo rato con los periodistas, y les habló de asuntos de la capital norteña relacionados con algunos de Madrid.

EL SECRETARIO DE LA EMBAJADA DE FRANCIA
Antes de reunirse los ministros en Consejo llegó el Secretario de la embajada de Francia, que fué recibido inmediatamente por el subsecretario de la Presidencia.

LA NOTA OFICIOSA
Antes de trasladarse al Ayuntamiento, para asistir al banquete con que la Corporación municipal obsequió al Gobierno, el señor Lucía facilitó a los reporteros la referencia oficial de lo tratado en el Consejo que se halla condensado en la siguiente nota oficial:

«Estado. — Concesión de la banda del Orden de la República al ministro plenipotenciario señor Pefalver, encargado de Negocios de Cuba. Acuerdo sobre películas checoslovacas y pago de indemnización por accidente del Trabajo. Guerra. — Acuerdo referente a los empleos de militares por méritos de guerra, concedidos por Ley de 8 de junio de 1931. Decreto referente a la aplicación de los servicios de fotografía aérea. Proyecto de Ley de bases para el concierto con el Ayuntamiento de Cartagena. Adquisición de un furgón sobre chasis automóvil. Reglamento para instalación de pabellones militares, creados en Marruecos. Comunicación de la Dirección de Material e Industrias Militares y de la Subsecretaría del ministerio de la Guerra, sobre adquisición de material. Concesión de la Gran Cruz del Mérito Militar al indistinto blanco al Teniente coronel Mariano Gómez Uria. Hacienda. — Distribución de fondos del mes en curso. Industria y Comercio. — Diversos asuntos de trámite. Agricultura. — Se aprobó una propuesta del ministro. Trabajo. — Decreto relacionado con el Monte de Piedad de Madrid. Asuntos de trámites.»

DEL NAUFRAGIO DE LA BARCA PESQUERA EN QUE PERECIERON CINCO PESCADORES
San Esteban de Pravia, (teléfono). — Ha producido general consternación la noticia de la desgracia ocurrida a la barca pesquera «Mendez Nuñez», a consecuencia de cuyo naufragio perecieron cinco pescadores. La mayoría de los infortunados pescadores eran naturales de Vigo y otras poblaciones cercanas. Esta mañana han llegado a San Esteban de Pravia muchos de los familiares de las víctimas, desarrollándose las consiguientes escenas de emoción.

Conflicto resuelto

Buenos Aires, (cable). — Ha quedado resuelto el conflicto planteado por los obreros ferroviarios, mediante la publicación de un decreto que regula la situación en que estos han de quedar y sus relaciones con las empresas.

Patrono multado

Granada, (teléfono). — El Delegado provincial del Trabajo ha impuesto a un patrono, quinientas pesetas de multa por haberse comprobado que no cumplía las bases de trabajo.

Subdito inglés expulsado

París, (telégrafo). — El ministro del Interior ha dictado un decreto de expulsión contra un financiero inglés que residía en territorio francés. Ayer mismo fué comunicada la orden de expulsión e inmediatamente salió de Francia el subdito inglés en un avión especial.

Manifestaciones del señor Portela Valladares

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación recibió este mediodía a los informadores, manifestando: —Yo me he quedado en Madrid como representante del Gobierno. Luego manifestó el señor Portela Valladares: —Me ha comunicado el Gobernador general de Asturias, que en una cueva de Sama, han sido hallados ciento setenta fusiles y ciento sesenta armas distintas. También han sido encontrados mil cartuchos y municiones. Los fusiles hallados están completamente nuevos. En los últimos ocho días se han encontrado también treinta fusiles. Gran número de ellos se hallaban escondidos en los troncos de los árboles.

EL LUCHADOR en Eliche

Notas alcoyanas

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

Cartera de Sociedad

VEA USTED LOS NUEVOS

OPEL

DIEZ Y QUINCE H. P.

LE OFRECEN ENTRE OTRAS MUCHAS VENTAJAS RUEDAS CON RODILLAS ESTABILIZADOR CHASSIS EN X REFORZADO FRENOS HIDRAULICOS



"EL COCHE MAS PRIMOROSO DE EUROPA" ¡VÉALO HOY!

CONCESIONARIO JOSE L. CURT

podieran ellas aportar luz al sumario. Agentes de policía de la Brigada de Investigación criminal han estado ayer en Valencia, pero hasta el presente, que sepamos, no ha habido nuevas detenciones.

El Detective de LA LINTERNA EN EL JUZGADO MUNICIPAL DEL SUR

Ha comenzado el juicio por agresión a nuestro Director

En el Juzgado Municipal del Distrito Sur, se ha visto esta mañana el juicio por lesiones que se sigue contra José Ibáñez Musso por el delito de agresión al Director de EL LUCHADOR, don Alvaro Botella Pérez, hecho ocurrido en las primeras horas de la noche del día 29 del pasado julio.

Han comparecido esta mañana los testigos, y se ha verificado la prueba, favorable en un todo a la acusación. Ostenta la representación del señor Botella en este asunto, el distinguido letrado alicantino don Antonio Pérez Torrealba, que ya en la sesión de esta mañana ha conseguido un rotundo triunfo en su intervención.

Por lo avanzado de la hora, en las primeras de la tarde ha sido suspendida la sesión para reanudarla el próximo jueves día 22, a las diez y media de su mañana.

Se descubre una emisora de radio clandestina

Madrid, (teléfono). — Las autoridades han manifestado que la brigada del servicio especial de la Guardia civil, había descubierto en una casa de la calle San José un depósito de armas y una emisora de radio, clandestina.

Se cree que este hecho derivará en la detención de determinados sujetos cuya pista se sigue, a más de los ya detenidos con motivo del descubrimiento.

El paro obrero en Cataluña

Barcelona, (teléfono). — El Consejero gubernativo señor Torrent Dalmau, al recibir este mediodía a los informadores les ha manifestado que había presidido la reunión del Comité ejecutivo que se ocupa de la confección de las listas referentes al paro obrero.

En esta reunión —ha dicho— se han formulado por los Ayuntamientos de Cataluña diversas proposiciones. Nos ocupamos también del Orden del Día del pleno que se ha de celebrar el miércoles próximos.

Respondiendo a preguntas de los informadores ha dicho el señor Torrent, que en la actualidad no existen planteados conflictos sociales de importancia.

Finalmente ha dicho: —Quiero hacer constar que contra lo que algunos afirman, los nombramientos de Secretarios de los Jurados mixtos no se han hecho injustamente.

VIAJE PEDESTRE

Para asistir al mitin de Valencia

Esta tarde a las cinco y media, han salido para Valencia, con objeto de asistir al mitin que se celebrará el próximo domingo, treinta y tres obreros ilicitanos.

El viaje, que realizan a pie, lo efectuarán en las jornadas siguientes: Alicante, Alcoy, Játiva, Alcaira y Valencia.

Lea Vd. El Luchador

CHASSIS DIAMOND-T

MODELOS DE LUJO 1935

Lo más moderno, perfeccionado y económico dentro de su categoría

Chasis Mercedes-Benz. Diesel (aceites pesados)

El camión de rendimiento. Verdadera economía Tipos desde 2 a 10 toneladas de carga útil

COCHES Y CAMIONES USADOS

En perfecto estado de marcha Marcas G. M. C., DODGE, FIAT, RENAULT, etc., etc.

Se conceden facilidades de pago

Para informes, ELISEO CABANES en el nuevo local GARAGE MODERNO

Calle de Joaquín Costa, 24-26. Tel. 2362 ALICANTE

"La fiesta" Ayer en nuestra Arciprestal se llevó a efecto nuestra obra maravillosa, siendo interpretada tan felizmente como saben hacerlo nuestros artistas, asistiendo a la representación autoridades y personalidades nacionales y extranjeras, que quedaron maravilladas ante el sacro-lirico acontecimiento.

Como se sabe Unión Radio se encargó de la retransmisión a todas sus emisoras de la obra genial, resultando muy perfecta la audición en las distintas estaciones que la transmitían, con lo que hemos conseguido que toda España y el mundo entero conozca nuestra maravilla que será seguramente motivo de que los turistas vayan pensando en que Eliche además de sus milenarias palmeras cuenta con otras características dignas de ser conocidas.

LA NOCHE DE LA ALBORADA

Anoche fué la ansiada «Nite de l'albà» y desde sus primeras horas los truenos fueron el heraldo de la famosa fiesta. Según se adelantaba la noche, aumentaba el número de truenos producidos, unas veces por el estallido de los troncos, otras veces por el estampido de los «bombetes» y otras por el rasgar del espacio de los «aixides», dando todo ello el aspecto supremo de nuestras fiestas moriscas, llenando de satisfacción a los que vivimos aquellos momentos admirables. Pero lo grande, lo inmenso, lo incomensurable, fué la «botà de les palmeres», «una canterella» de fuego multicolor que invade el espacio y nos ciega por unos instantes, otra y otra y otra hasta 46, a cada cual, más original y más hermosa, entre las que merecían mencionarse las de Alejandro Guillén, calle Canalejas y calle Galán y García Hernández, y en especial la de Santamaría que fué espléndidamente hermosa.

El disparo de cohetes fué magnífico constituyendo el llamado «chote ofrendas» que es de una originalidad absoluta, dando todo ello la satisfactoria impresión de que nuestras fiestas cada día revestirán una mayor importancia por su arte y su belleza.

Audiencia

SENALAMIENTOS PARA MAÑANA. — Procedente del Juzgado de Orihuela, mañana se verá en esta Audiencia una causa contra Rosendo Botella Poveda, por delito de lesiones y daños. Abogados señores, Gomariz y Campos. Procuradores, señores Alamo y Chorro.

Los señores juzgados que actuaron durante el último cuatrimestre y tengan dietas devengadas, pueden pasar a hacérselas efectivas, los días hábiles de 10 y media a 1 y media.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

DEPORTIVAS

EL DIA 25 UN ALICANTE-HERCULES? Circula intensamente por todas las peñas deportivas de nuestra ciudad, el rumor de que el próximo día 25, el Hércules jugará un partido amistoso contra el Alicante en La Florida. Ayer tarde acudimos a confirmar la noticia y aunque parece que este asunto se lleva reservadamente, podemos decir casi con seguridad, que en efecto el día 25 se enfrentarán los dos equipos locales en La Florida. Mañana ampliaremos esta grata noticia.

Lea EL LUCHADOR

OPOSICIONES POLICIA SECRETA Anunciada convocatoria y programa en la Gaceta 4 corriente, se admiten instancias hasta 5 septiembre, siendo los exámenes en noviembre. Edad 21 a 35 años. Sueldo 4250 pesetas. La mejor preparación, la máxima garantía y la seriedad más reconocida en Academia Cots Duque de Zaragoza, 2. Teléfono, 1856

PARA PROTEGER Y BRONCEAR LA PIEL EXPUESTA A LA ACCION DEL SOL Y DEL VIENTO USE CREMA BLAINÉ LYSA EVITA QUEMADURAS Y DESCAMACIONES OTRAS CREACIONES LYSA: BRONCEADOR INSTANTANEO AGUA DE COLONIA CREMA LYSA CYDER POLVOS LYSA CON PRODUCTOS CIENTIFICOS DE LA "PERFUMERIA LYSA" REPRESENTANTE: G. ROS - PL. INDEPENDENCIA, 11 (ALICANTE)

Noticias de la provincia

ROBO SIMULADO

IBI. — Amparo Guillén García de 19 años de edad, de estado soltera, denunció que en su domicilio, calle de Alicante, penetraron ladrones apoderándose de 25 pesetas y un corte de traje. La guardia civil, practicó las diligencias oportunas, aclarando que no hubo tal robo, pues la madre de la denunciante confesó que ella misma ocultó las prendas que se decía habían sido robadas.

En vista de estas manifestaciones fueron detenidas y puestas a disposición del Juez Municipal.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 3.

Movimiento del Puerto

LEGADOS

PACHECO, inglés, de Cartagena, con descarga de Liverpool, de PELA. ARNAVAL MENDI, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados, de GUARDIOLA. GUIDO BRUNNER, italiano, de Málaga, con descarga de Casablanca y Rabat, de PELA. CAPITAN SEGARRA, español, de Melilla y Orán, con carga general, de TRASMEDITERRANEA. MARCOCHINO, italiano, de Orán, con descarga de Susak, de PELA. CABO SAN AGUSTIN, español, de Valencia, con carga en tránsito, de RAVELLO.

DESPACHADOS

PACHECO, inglés, para Barcelona y Liverpool, con carga general, de PELA. ARNAVAL MENDI, español, para Cartagena, Almería, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo y escalas hasta Bilbao, con carga general, de GUARDIOLA. GUIDO BRUNNER, italiano, para Valencia, Marsella, Niza, Génova y Livorno, con carga general, de PELA. CAPITAN SEGARRA, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. MARCOCHINO, italiano, para Valencia, Argel, Túnez, Malta, Trieste, Fiume y Susak, con carga general, de PELA. CIUTAT DE TARRAGONA, español, para Scasse en lastre, de RAYMONDO. CABO SA NAGUSTIN, español, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga general, de RAVELLO.

HOJAS DE AFEITAR TOLEDO DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS CORRIENTES 0,15 y 0,25 EXTRASINAS 20 y 30 centimos

COMPRADO CON LAS IMITACIONES! COMPROBE SI LE DAN HOJAS DE LA FABRICA NACIONAL DE TOLEDO. PRODUCTOS NACIONALES (S.A.) - Ap. 601 - MADRID

Beban las acreditadas limonadas marca La Rosa son las mejores Velázquez, 23 - Teléfono 2025

Sucesos

¡CUALQUIERA LE COBRA A PACO! Francisco Rodríguez Martínez denunció a un individuo del que solo sabe se llama Paco, propietario de una tienda de comestibles sita en la calle de Foglietti, porque al ir a cobrarle un recibo le maltrató de palabra y amenazó con agredirle si insistía en cobrarle.

LO DE SIEMPRE

Manuel Santos Ruiz denunció a Francisco Ortolaza domiciliado en Belandro, 3, entresuelo, por maltratarle de obra.

LAS BRAVIAS

Agripino Redondo Arenas presentó la correspondiente denuncia contra María «La Cateta», por maltratarle de palabra, hecho que realiza con mucha frecuencia la denunciada.

AGRESION

El niño de 14 años José Nadal domiciliado en la calle Bazán, fué asistido en la Casa de Socorro de luxación de una muñeca y probable fractura del cubito izquierdo producido en agresión.

UN NIÑO AVENTURADO A PUNTO DE PERECER AHOGADO

Ayer mañana en ocasión de estar bañándose en el mar, frente a la estación de La Marina, sufrió un desfallecimiento el muchacho de 15 años, natural de Alicante, Manuel Rodríguez Rubio.

Algunos bañistas extrajeron del agua al accidentado, trasladándolo al Dispensario del Puerto donde fué asistido de graves síntomas de asfixia pero afortunadamente los facultativos consiguieron hacerle reanimar.

El niño manifestó carecer de domicilio y que sus padres residen en Pontevedra. Ha sido puesto a disposición del Tribunal tutelar de menores.

Círculo Obrero Illicitano

CONCURSO DE ARRIENDO DEL TEATRO LLORENTE, DE ELICHE Se saca a concurso el arriendo del Teatro Llorente de Eliche, cuyas bases de condiciones de arriendo se encuentran en la Secretaría de la Sociedad propietaria «Círculo Obrero Illicitano», Plaza de Joaquín Costa, 5, a disposición de todos los señores que quieran concursar. El presente concurso principia en el día de la fecha y terminará el día diecisiete del actual mes de Agosto a las diez horas de su noche. Los concursantes podrá dirigirse en solitud de petición al Presidente de «Círculo Obrero Illicitano» con sobre cerrado y debidamente lacrado.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los que los interese el presente Concurso.

Eliche 2 de Agosto de 1935. V.º B.º El Presidente, Manuel Serrano. El Secretario, José Díez.

De la buena calidad del papel depende que sus fotos resulten hermosas. PASCUAL SEMPRE, Mendez Núñez, 16 ALICANTE trabaja exclusivamente con los mejores papeles Lupex y Brovira

Información general

Sobre política portuaria

El aumento de tarifas en el puerto de Sevilla

Una de las impresiones más lamentables que ofrece nuestro tráfico marítimo cuando se estudia a fondo es el abandono en que se encuentra en el ambiente oficial todo lo que se relaciona con la necesidad de abaratar los costos del manejo de mercancías en los puertos. No se trata de señalar éste o aquel puerto. En general, todos nuestros puertos son caros. Excesivamente caros. En muy pocos o en ninguno se procura reducir estos costos. Se piensa siempre en que el arancel es todavía más caro, y el sistema de trampa adelante sigue su marcha.

buscará el equilibrio. El caso de este puerto fluvial del sur de España, cuyo porvenir es tan prometedor, amenazando de un embotellamiento por el encarecimiento de las tarifas portuarias, es un aldabonazo cuya resonancia no debe caer en el vacío. Cuando la política de dedicación tome carta oficial y no esté limitada solamente a los intereses de las deudas públicas, este aspecto de nuestra lastimoso política portuaria habrá de salir a la superficie solicitando un urgente y bien estudiado remedio.

Para el dolor de cabeza UNICAMENTE QUADRONAL Pueden tomarse 2 tabletas o la vez sin perjuicio para la salud.

La Verbena-Tómbola de la Gota de Leche

Aumenta el entusiasmo a la vez que se aproxima la fecha señalada para celebrar el hermoso festival a beneficio de la «Gota de Leche». Exponientemente se ha ofrecido un nutrido grupo de bellas señoritas y de distinguidos jóvenes para incrementar el número de regalos destinados a la Tómbola. La Junta de Patronato de la Institución, agradeciendo este noble y generoso rasgo lo ha aceptado y ya comenzó a rendir provechoso fruto. La Junta y la Alcaldía invitan al comercio, a la industria y a los particulares que atiendan los requerimientos de los postulantés y les faciliten su altruista cooperación: Que a todos interesa que la Verbena obtenga el éxito más rotundo, pues que a la postre favorece a las clases humildes y a los niños desvalidos. La noche del sábado 17 al domingo 18 de los corrientes ser una fecha brillante. Si a muchos no llegó la invitación para contribuir con donativos, que la tenga por recibida y... que ayude generosamente. (De «El Sol»).

Lea EL LUCHADOR

Automóviles "ADLER" 8 - 11 y 17 HP. EL VENCEDOR DE LAS CURVAS Suspensión de cuatro ruedas independientes Motor flotante

AGUSTIN MORA.-Alicante



¡La Porra! López Torregrosa 1

Demstrará usted su buen gusto comprando en esta casa.

No lo olviden, López Torregrosa, 1. Novedades y baratura.

CASA LA PORRA

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a él, deben poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

De mucho interés a todas las familias

A partir de esta fecha ofrece LA CASA HUESO, Sagasta 16 y Castañón 3, SANDALIAS PARA NIÑOS Y SEÑORA a los precios siguientes:

Table with columns for shoe types (Calceta, Lavables) and prices for different sizes (16 al 19, 20 al 23, etc.).

Además presenta una gran colección en CAMOSAS D ECABALLERO a precios baratísimos como también unas magníficas colecciones en SOSTENES y FAJAS D SEÑORA, abanicos, perfumería, velos de tul y todo lo concer-

En vísperas de ser madre...

...la alegría inmensa que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen si durante el embarazo tiene ardores de estómago, vómitos, etc., por cuya causa como poco se encuentra cada día más débil. El Elixir Estomacal Saiz de Carlos alivia con las primeras dosis los vómitos y todas las molestias de la digestión, y por ser medicamento inofensivo siempre y de agradable sabor, se puede tomar con absoluta confianza a la dosis de media cucharadita mezclada con agua después de cada comida

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS VENTA EN FARMACIAS



Comentarios a las elecciones del S. de R. de la H. de A.

¡Caras tristes y caras alegres!

Hemos salido de unas elecciones. Los bandos y los hombres han luchado; se han puesto en pugna unos y otros, ¡qué lástima! Se dice, «hemos ganado», por más; por los otros, «hemos perdido»; los unos caras alegres, los otros caras tristes. ¡Qué disparate! Se oye: «ha habido coacciones, ofrecimientos, despidos atropellos, forcejeo incesante y hasta súplicas jermiadas y llamamientos divinos. Todo puede ser; no me extraña, porque a todo se presta el asunto. Los periódicos han comentado y comentan la elección. Los de derecha se desbordan en improperios y uno de izquierda, EL LUCHADOR, es el que más ponderado ¡que contraste! comenta y razona. A todo se ha llegado: hasta a las manos. Unos cuatrocientos y pico de electores han tomado parte; los restantes de mas de diez tahullas de la Huerta de Alicante; unos cuantos humildes campesinos la mayor parte clérigos, titulares.

Aspecto político se le ha dado a la contienda: derechas e izquierdas. Han triunfado las derechas, pero ¡qué decepciones! con votos de republicanos de izquierda y con adhesiones «socialistas» y han perdido las izquierdas. Esta ha sido la propaganda de caciques y electoreros viejos, de terroristas blancos, que emascararon los asuntos, los desbordan y los prostituyen. Caras alegres tienen: «hemos ganado», dicen. Es todo un programa, es toda una política económica. Y se quedan tan orondos, dispuestos a «mandar», a mandar que es su sino, a favorecer, todo lo mas a sus compromisos, removiendo a los modestos obreros que prestan sus servicios en el Sindicato. ¡Caras alegres, caras tristes! Toda una política económica hidrática. ¿Y los intereses de la Huerta, y la iniciativa de los señores síndicos, y la orientación que se ha de dar a los riegos, a un problema de tanta envergadura? preguntaría. Y os he de contestar que de esto no se sabe nada; que de esto no se ha oído hablar ni una palabra; por lo menos yo no lo sé. Para ello tendréis que consultar con algún pro-

fezor con algún diputado a Cortes, con algún titular de correos adscrito a I. R. R. S. o con algún militar retirado que evolucionó sin rumbo desde el P. R. R. S., haciendo culebrinas, hasta los abismos sin fondo. Sabemos sí, que el derrotado Sindicato, el presidido por don José Bonanza, honrado alicantino y amante del agro, ordenó los riegos como nunca, que limpió acequias y brazales y que tenía el proyecto de canalizar el riego. Caras tristes son estas, cuando deberían ser alegres—¡que contraste!—porque han ejecutado, no habiendo hecho mas porque en el último periodo de su gestión tuvieron que dedicarse a defenderse de los que interrumpían su obra y los paqueaban desde las cochuelas ministeriales hasta conseguir nombrar una gestora y llegar a celebrar unas elecciones anormales e injustas, pero, pues, han tenido que para ganar las mayorías, rindámonos ante la voluntad de la coacción o la apatía soberana de la Huerta. Pero aprended ¡campesinos! mira, pesa y medita sobre el haber que te han dejado los que salen y lo que te dejaron los que has elegido hoy, que son los que re-presentan el poder, y no se que tengan otro aire, de gloria según dicen, si no es el haber dejado perderse los sacos de arena y cemento y las pesetas con que el Estado subvencionó hace ya algunos años para el recrecimiento de la pared del Pantano. ¡Caras alegres!

Un regante de la Huerta.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67. e

LOS PARASITOS...

siempre resultan molestos; friccionese suavemente con el aroma «LADILLINE» y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además propiedades profilácticas. En farmacias, 1'65 pts.

Representante: B. ROCA-Alicante

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendando por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 16.

Oposiciones para Policia

Para mayores de 21 años y menores de 35 Sueldo inicial 3750 pesetas e indemnizaciones No se exige título. Los aprobados tomarán posesión de los cargos sin pasar por la Escuela de Policia Preparación en la Escuela Modelo, Calderón 24 CORRESPONSALIA en la provincia de la ACADÉMIA MURO DE MADRID, Arrieta 8

Hotel Palace

BAR-GRILL SERVICIO A LA CARTA Entrada por el Hotel y Calle Gravina Abierto hasta las 2 de la madrugada

Despacho Central de los ferrocarriles de Madrid y Zaragoza y Alicante

Los concesionarios de estos servicios hermanos Seller Seller, ponen en conocimiento del Comercio y la Industria de Aspe, el establecimiento de este servicio entre esta población y la Estación de Novelda, y entre esta y las redes ferroviarias de toda España; en cuyo coste de transportes encontrarán las máximas facilidades, comodidades y economías. Consulten nuestras tarifas y se convencerán.

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59. Alicante

No más calvos

hace salir el pelo, y cura la Tíña Pelona. Si a los 4 fracas no sale el pelo, se devuelve el importe. Precio del frasco 9 pesetas. De venta: Plaza de Gabriel Miró número 27 Pequeña o calle Toledo número 17 2.º P. Alberola. —ALMORRANAS, con curadas con el preparado ALBEROLA precio 4'50. De venta: Gabriel Miró, o Toledo número 27 2.º Alicante.

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles. Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado Dpcho: Colegió Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, modera molde etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig. ALICANTE

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

Advertisement for Abate Hamon featuring a diagram of the human body with numbered points (1-20) indicating various ailments treated by the product. Text includes 'Siempre curan' and 'LAS 20 CURAS DEL ABATE HAMON'.